

# 板子忒轻 打屁股还是摸屁股

## 大幅提高关税 暂停贸易谈判 民主党仍批评白宫制裁土耳其太轻

美国总统唐纳德·特朗普14日针对土耳其发布制裁举措,包括加征关税、暂停贸易谈判,以惩罚土耳其在叙利亚启动“和平之泉”军事行动。

美国国会民主党人批评政府对土耳其的制裁太迟、太少。



### 环球热点

#### 大幅提高关税 暂停贸易谈判

特朗普14日在一份声明中说,把从土耳其进口钢材的关税从25%提高至50%,暂停与土耳其谈判一份1000亿美元贸易协定。

他承诺不久签署行政令,制裁一些土耳其高级官员。他没有宣布制裁对象的身份,但说那些人可能严重侵犯人权、阻碍停火、阻止流离失所的人返回家园。

#### 相关链接

# 北约盟友近乎反目 欧盟限制对土耳其军售

欧洲联盟多国14日加入法国和德国阵营,同意限制对土耳其武器出口。欧盟多国与土耳其同属北大西洋公约组织成员,限制对盟友军售缘于土耳其向叙利亚东北部发起“和平之泉”军事行动。

欧盟28国外交部长14日在卢森堡会晤。定于下月出任欧盟外交和安全政策高级代表的西班牙外交大臣丰特列斯说:“理事会所有成员一致同意,采取必要行动,停止向土耳其出售武器。”

“如果土耳其领导人继续走这条危险的毁灭性道路,我准备迅速摧毁土耳其经济。”他说,行政令将涉及多个领域,包括禁止制裁对象进入美国。

德新社报道,制裁对象是土耳其政府国防部、能源部以及内政部长、国防部长和能源部长。

土耳其认定控制叙利亚东北部大片地区的库尔德武装是土耳其境内反政府武装“库尔德工人党”的分支,同属“恐怖组织”。土方决意沿叙土边境设立“安全区”,以阻隔库尔德武装,因而9日发起“和平之泉”行动。

#### 彭斯和奥布莱恩将赴安卡拉

美联社报道,特朗普决定让副总统迈克·彭斯和总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩尽快前往土耳其首都安卡拉。

彭斯14日在白宫前告诉媒体记者,特朗普已经与土耳其总统埃尔多安通电话,说“美国没有为土耳其进攻叙利亚‘亮绿灯’”。

彭斯说,特朗普非常明确地告诉埃尔多安,“美国要土耳其停止进攻,立即停火,开始与叙利亚库尔德人谈判”;埃尔多安承诺不会袭击叙

利亚边境城镇科巴尼。

美国国防部长马克·埃斯珀13日宣布驻叙叙利亚北部的美军悉数南移。这是土耳其开始“和平之泉”行动以来美军第二次调整人员部署。

美军7日开始撤离叙利亚东北部,库尔德武装继而抱怨遭美方“背弃”。这一武装先前接受美军训练和武装,充当美国打击极端组织“伊斯兰国”的盟友。

埃斯珀说,他下周赴比利时布鲁塞尔出席北大西洋公约组织会议,其间将敦促欧洲盟友“集体或单独”针对土耳其采取“外交和经济(制裁)措施”。

#### 佩洛西呼吁施行更严厉制裁

特朗普政府发布制裁措施后不久,美国国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西立即批评:特朗普发布的对土耳其制裁措施“实在难以扭转人道主义危机态势”。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃14日说,土耳其“和平之泉”行动导致至少16万人流离失所。

佩洛西呼吁对土耳其施行更严厉的制裁,说国会民主、共和两党议员必须立即通过一项决议,要求特朗普撤销美军撤离叙利亚北部的决定。

国会参议院民主党籍少数党领袖查克·舒默呼吁共和党籍议员支持这项决议。

白宫发布制裁消息以前,参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔14日在一份声明中说:“我深深关切叙利亚近期局势以及我们国家迄今为止的应对。土耳其攻击我们的伙伴、即叙利亚库尔德武装,正在危害打击‘伊斯兰国’多年艰难取得的进展。”

题图:这张从土耳其一侧拍摄的照片显示,10月15日,在叙利亚北部边境城镇拉斯拉艾因,爆炸造成的浓烟升起。

新华社/法新

路透社报道,欧盟是土耳其外部投资最大来源。欧盟统计局数据显示,欧盟去年向土耳其出口4500万欧元武器和弹药,包括导弹。含民用飞机,欧盟去年向土耳其出售飞机金额总计14亿欧元。

意大利外交部长路易吉·迪马约在会晤间隙经由社交媒体“脸书”发布消息,说:“今后数小时,意大利将同样签署向土耳其出口武器禁令。”

意大利是欧盟对土军售主要卖家,其次是西班牙、英国和德国。德国

和法国12日宣布中断对土耳其部分武器出口,比利时同样确认支持停止对土耳其军售。

欧盟限制对土耳其军售并非禁运。按多名欧盟外交官的说法,由于土耳其与欧盟多国都是北约成员,对土耳其禁运武器极为困难。不过,欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼说,欧盟限制对土耳其军售与武器禁运有“同样效果”,而且更快、更容易执行。

限制军售同时,欧盟准备制裁

在地中海东部海域开采石油和天然气的土耳其企业和个人,认定土方的做法侵犯欧盟成员国塞浦路斯权益。制裁举措可能包括冻结那些企业和个人在欧盟的资产、施行旅行禁令、禁止向那些企业和个人出售用于勘探开采的材料。

土耳其14日回应欧盟举措,指责欧盟限制对土耳其军售是“保护恐怖分子”。土耳其“和平之泉”行动针对叙利亚境内库尔德武装。

(新华社专特稿)

## 新手段让人类极目远望 天文学家观测到 94亿光年外矮星系

新华社华盛顿10月14日电 美国天文学家领衔的一个国际团队首次利用57亿光年外星系团产生的X射线引力透镜效应,观测到94亿光年外一个矮星系的造星过程,为探索星系起源提供了一种新的观测手段。

引力透镜效应指光线在通过大质量天体附近时会发生弯曲的现象,好像一个“宇宙放大镜”,可以帮助人们研究宇宙中最早和最遥远的星系。

这是天文学家首次利用超大质量天体观测遥远宇宙中的X射线辐射现象,此前星系团仅用于在光学波段“放大”天体。美国麻省理工学院研究员马修·贝利斯说,由于星系团本身也辐射出大量X射线,因此很难观测到星系团背后天体发射出的X射线,其难度就像透过强光看到蜡烛光。

研究人员利用钱德拉X射线望远镜以及光学段的哈勃太空望远镜和麦哲伦望远镜观测了57亿光年外、质量为太阳1000万亿倍的“凤凰星系团”,精确测量出该星系团的X射线辐射量。随后,他们从观测到的总辐射量中减去星系团本身的X射线辐射,剩下两个被引力透镜弯曲的X射线辐射,它们均来自94亿光年外的一个只有银河系万分之一的小型矮星系。

研究显示,这个矮星系被放大了60倍,呈现出一片蓝斑,星系内有两个不同的团块,其中一个辐射出更多X射线,表明它刚刚制造了超大质量恒星,而较暗的团块表明其包含更多成熟恒星。

贝利斯说,该星系与宇宙最早期形成的星系类似,天文学家此前从未在X射线段观测过这种星系,而且这种新的观测技术可以让人们看到遥远的星系,并对星系的形成过程做出更细致的分析。

## 美国两名经济学家估算桑德斯若当选总统的后果 美国前400名富豪税率97.5%

美国两名经济学家估算,如果民主党竞选人伯尼·桑德斯当选总统,美国最富有的400名富豪所面临平均有效税率可能高达97.5%。

彭博社14日报道,加利福尼亚大学伯克利分校教授伊曼纽尔·赛斯和加布里埃尔·楚克曼同时兼任桑德斯和民主党总统竞选人伊丽莎白·沃伦的顾问。他们13日开通一个互动网站,供民众选择查看不同税率对不同收入群体的影响。

赛斯和楚克曼估算,依据桑德斯的竞选主张,如果他成功当选,给美国收入最高群体加征的税率远高于同样要求给富豪阶层加税的沃

伦。后者提议的平均有效税率为大约62%。这一税率目前大约是23%。

平均有效税率包括本地、州和联邦政府征收的税费以及医疗保险费。尽管桑德斯和沃伦都主张上台后加税,沃伦提议对财产超过5000万美元的群体加税2%,对财产超过10亿美元的群体加税3%。

桑德斯提出的财富税起征点低一些。他打算对财产超过3200万美元的人群加税1%,随后税率逐步递进,对财产超100亿美元人群加税8%。桑德斯先前承诺,如果当选,他将把美国亿万富豪人数在15年内减半。

## 苏格兰政府首席大臣:我们将留在欧洲共同市场

新华社英国阿伯丁10月15日电 英国苏格兰政府首席大臣、苏格兰民族党党魁妮古拉·斯特金15日在阿伯丁表示,苏格兰将留在欧洲共同市场内,成为联结英国与欧盟的桥梁。

斯特金是在当天闭幕的苏格兰民族党年会上作上述表示的。她说,苏格兰若成为一个独立的欧洲国家,将获得独特优势,既留在欧洲共同市场内,又是“英国最近的邻居”,可成为“吸引全球投资的磁铁”。

目前英国与欧盟代表仍在布鲁塞尔就“脱欧”协议进行谈判。英国首相鲍里斯·约翰逊多次表示,不论英欧能否达成“脱欧”协议,英国都将在10月31日正式退出欧盟。

苏格兰与欧盟经济关系紧密,多数苏格兰选民在2016年“脱欧”公投中选择了支持“留欧”。

斯特金曾于7月致信约翰逊,称“无协议脱欧”将损害苏格兰经济,并威胁将继续为推动第二次苏格兰独立公投做准备。

2014年9月,苏格兰曾就是否

脱离英国独立举行公投,最终以55%反对、45%支持的结果选择留在英国。

### 权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。咨询热线:0756-2611111

### 遗失声明

遗失声明 珠海市密客电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明 珠海经济特区美司达实业有限公司遗失报关专用章一枚,声明作废。

遗失声明 珠海福媒智能科技有限公司遗失营业执照副本(副本号:2-1),统一社会信用代码91440400MA4WA6K87A,声明作废。

遗失声明 珠海经济技术开发区南水镇佳豪电脑店遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92440400MA50YQXD96,

声明作废。 遗失声明 珠海市凌霄航空服务有限公司遗失发票专用章、票务专用章,声明作废。

遗失声明 珠海市合利源商贸有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:9144040007347125XN;财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明 珠海市斗门区莲洲镇一荣水产品购销部遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92440400MA4WNO5K5U,声明作废。

遗失声明 珠海市安港传媒广告有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91440400MA52YHEH8P,声明作废。

个人证件遗失声明 廖有财遗失珠海来往珠澳小额贸易人员信息证壹张,卡号:0060128,声明作废。 罗杰遗失身份证,证号:44040220001120909X,声明作废。

## IMF下调今年世界经济增长预期 这是2008年金融危机爆发以来最低水平

新华社华盛顿10月15日电 国际货币基金组织(IMF)15日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2019年世界经济增长速度下调至3%,较今年7月份预测值下调0.2个百分点。这也是2008年金融危机爆发以来最低水平。

报告说,贸易壁垒上升、贸易和地缘政治不确定性增加,部分新兴市场和新兴经济体宏观经济压力以及发达经济体结构性因素导致今年世界经济放缓。IMF预计,世界经济增速有望在2020年回升至3.4%,较7月份预测值低0.1个百分点。

IMF预计,发达经济体今年明年经济增速均放缓至1.7%;新兴市

场和发展中经济体今年明年经济增速分别放缓至3.9%和4.6%。

IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特表示,全球经济增长疲软主要由制造业活动放缓及全球贸易急剧恶化造成,预计到2020年中美贸易紧张局势将累计拖累全球国内生产总值(GDP)水平下降0.8%。她敦促各国政策制定者消除贸易壁垒、控制地缘政治紧张局势并减少政策不确定性,以提振信心并重振投资制造业和贸易。

IMF通常每年在春季会议和秋季年会期间分别发布上下半年的《世界经济展望报告》,并在年中和次年年初分别对两份报告做出更新。

## 日本央行行长黑田东彦重申: 日本国内经济正在温和复苏

新华社东京10月15日电 日本央行行长黑田东彦15日在全国央行分行行长会议上表示,当前日本国内经济正在温和复苏。维持了一直以来的判断。他也再次重申,如果物价上升的势头受到阻碍,日本央行将“毫不犹豫”推出更多货币宽松措施。

当前日本经济状况并不乐观。日本央行10月1日发布的9月全国企业短期经济观测调查(日银短观)显示,日本大型制造业企业信心指

数9月为5点,比6月调查下跌2点,为连续三个季度下滑,并创下2013年6月以来新低。调查还显示,9月大型非制造业企业信心指数比上次调查下降2点至21点。

日本政府从10月1日开始提升消费税率。日本央行行长黑田东彦表示,目前日本经济总体复苏的趋势未变。他同时表示,日本物价缓慢上升的趋势也没有改变。他强调,在达到2%的通胀目标之前,日本央行的宽松货币政策仍将持续。

## 世贸组织对“空客补贴案”有了最新裁决: 正式授权美国对欧盟采取报复措施

新华社日内瓦10月14日电 世界贸易组织争端解决机构14日在此间召开会议,同意正式授权美国根据世贸组织对“空客补贴案”的最新裁决,对欧盟采取贸易报复措施。

据此间消息人士介绍,欧盟在会议上表示,虽然美国已获得授权采取报复措施,但任何此类措施都将是“短视的”,不仅损害全球航空业发展,而且会给全球贸易体系带来不利影响。欧盟代表指出,世贸组织已裁决美国仍存在对波音公司的违规补贴行为,欧盟也将在不久后获权对美国采取报复措施。

世贸组织本月2日裁决,由于欧盟及其部分成员国未完全执行世贸组织争端解决机构之前的相关裁

决,仍对空客公司进行违规补贴,美国将有权对每年约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等措施。 美国贸易代表办公室计划对一系列欧盟输美产品加征关税,加征关税将于18日生效。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟向空客提供非法补贴。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供非法补贴。世贸组织今年3月曾发布针对波音补贴案执行情况的上诉机构报告,裁定美国仍在违规补贴波音。根据世贸组织相关规定,这一判决结果为欧盟未来对美实施相应报复措施提供了法律依据。

## “海贝思”已造成72人死亡 日本灾后恢复工作尚需时日



新华社东京10月15日电 强台风“海贝思”给日本造成的影响还在持续。截至当地时间15日20时,台风已造成72人死亡。

日媒援引日本国土交通省的统计报道说,日本全国共有52条河中的73处堤坝发生决堤,170处山体发生滑坡、塌方等灾害。目前灾区,正在进行紧张的搜救工作及灾后恢复工作,尚不完全掌握全国整体受灾情况。

此外,日本总务省消防厅表示,

全国共有5785栋民宅发生积水、被淹,停电用户超过2万家,停水用户超过12.8万户。日本文部科学省的消息说,福岛县及长野县等12个县中的283所中小学15日全部停课,不确定恢复上课时间。

日本首相安倍晋三15日在日本参议院预算委员会会议上表示,台风对生活及经济活动的影响也许还将持续一段时间。

上图:15日,在日本长野县,一名女子望向受灾房屋。新华社/法新